

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

119 (6119)

СУББОТА,

22 СЕНТЯБРЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

## ОСНОВА БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Труд хлебороба никогда не считался легким, тем более на Урале, где климатические условия чаще всего неблагоприятны для получения достаточно высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Хлебороб, вопреки капризам погоды, должен проявить умение, знание, волю для выращивания, уборки и сохранения продукции растениеводства, обеспечить выполнение всех планов по закупкам, кормам для животноводства и засыпке семенного фонда.

Из последней сводки о ходе засыпки и подготовки семян яровых зерновых и зернобобовых культур в колхозах и совхозах области Режевской район находился на десятом месте. Неутешительное положение, если принять во внимание, что нас обошли соседи, соперники по социалистическому соревнованию, невьянды и артемовцы, выполнившие план соответственно на 100 и 81 процент.

На 20 сентября положение по засыпке семян в хозяйствах Режевского объединения совхозов следующее (в процентах):

первая графа — совхоз; вторая — засыпано семян зерновых и зернобобовых основного фонда; третья — переходящего фонда озимых; четвертая — страхового фонда зерновых; пятая — семенного картофеля.

«ГЛИНСКИЙ»	72,3	111,1	—	64,0
ИМ. ЧАПАЕВА	77,0	—	—	—
«РЕЖЕВСКИЙ»	68,4	—	—	69,4
ИМ. ВОРОШИЛОВА	73,0	1,0	—	125,0
ПО РАЙОНУ	72,5	32,0	—	74,7

Как видим, наш район не выполнил постановление обкома КПСС и облисполкома, в котором ставилась задача засыпать семена зерновых культур основного, страхового и переходящего фондов и семенной картофеля к 20 сентября. Возможность успешного решения этой задачи имелась, если учесть, что к этому периоду в районе было намолочено 26497 тонн зерна и выкопано 6804 тонны картофеля, а засыпано семян соответственно — 5797 и 4182 тонны.

Причины задержки видятся в следующем. Во-первых, техническое состояние сушильного хозяйства оставляет желать лучшего. Так, в совхозах района имеется 21 сушилка, суточная производительность которых 2660 тонн. Фактически ежедневно просушивается несколько больше половины, так как до недавнего времени не все сушилки были запущены в работу, в частности, в Арамашковском отделении совхоза «Глинский» — КЗС-10, в Октябрьском отделении совхоза им. Ворошилова СЗС-8. Да и остальные сушилки выходят из строя почти ежемесячно.

Во-вторых, неукомплектованность сушильного хозяйства мастерами для круглосуточной безостановочной работы. В-третьих, затягивание срока уборки гороха в совхозах им. Чапаева, где осталось 446 гектаров, и в совхозе «Режевский» — 180 гектаров, а также озимой ржи — в совхозах им. Чапаева — 65 гектаров и им. Ворошилова — 25 гектаров.

В-четвертых, слабая работа с кадрами сушильных хозяйств, недостаточная гласность социалистического соревнования на этом участке работ. Руководителям хозяйств необходимо устранить имеющиеся недостатки и выполнить план засыпки семян зерновых и зернобобовых культур и семенного картофеля к 25 сентября. Для предотвращения сгорания зерна поставить погрузчиков для перебуртовки, а где их недостаточно, перелопачивать зерно вручную.

Для выполнения плана засыпки семенного картофеля усилить вывозку его с поля.

План засыпки переходящего фонда озимой ржи должен быть выполнен полностью, для чего нужно оформить ссуды в Режевском и Алапаевском хлебоприемном пунктах и везти туда зерно для сдачи его государству, а обратным рейсом — семена озимой ржи.

Особое внимание нужно обратить на качество засыпаемых семян. Так, по анализам Режевской госсеминации первого класса посевного стандарта семян в районе нет, второго и третьего класса — 19 процентов, по чистоте — 22 процента, по всхожести 37 процентов, по влажности — 99 процентов от проверенного количества семян.

Для доведения семян до высоких посевных кондиций необходимо составить график подработки семян с ежесуточным заданием, разработать дополнительные условия социалистического соревнования.

Особая трудность состоит в доведении до классности семян овса при очистке их от овсюга, поэтому требуется в хозяйствах запустить овсюгоотборники.

Посевную 1980 года совхозы объединения должны проводить только кондиционными и районированными семенами.

**А. ИВУНИН,**  
заместитель генерального директора производственного объединения совхозов «Режевское» по растениеводству.

## ЭКРАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

За прошедшие сутки на хлебоприемное предприятие поступило 2122 центнера зерна. Совхоз «Глинский» сдал —

688 центнеров, им. Ворошилова — 669 центнеров, «Режевский» — 452 центнера, им. Чапаева — 313 центнеров зерна.

## ИДЕТ КАРТОФЕЛЬ

Из сел района вывезены первые 85 тонн картофеля. За каждым заготовительным пунктом закреплены автомашины. Теперь «второй хлеб» пойдет непрерывным потоком в закрытую Родину.

Глинское. Здесь работает лучший заготовитель в нынешнем сезоне Петр Кузьмич Чебыкин. Не первый год занимается Петр Кузьмич этим важным делом. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но работу продолжает. Из Глинского поступило уже 55 тонн картофеля.

Першино. Здесь уже заготовлено 23 тонны картофеля. Еще 77 тонн его должны сдать першинцы. Больше всех картофеля государству сдал Александр Петрович Черных.

Клепакино. Отсюда отправлены первые восемь с половиной тонн картофеля. В заготовительной котле приготовлены новые 29 тонн для сдачи государству. Хорошо помогли И. Г. Назаров, В. А. Шигин, П. А. Колесникова, они больше других сдали картофеля.

Каменка. Закупку картофеля здесь поручили Ольге Ивановне Подковыркиной. Ольга Ивановна находится на пенсии, но она взялась за это важное дело. Ей предстоит закупить 150 тонн картофеля.  
**Т. МЕРЗЛЯКОВА.**



Трудно складывается нынешняя страда для лидера прошлых лет: Владислава Васильевича Черных. Перебои с транспортом, ненастье задерживают темпы уборки. Но и в этих условиях настоящий мастер своего дела смог намолотить уже около 6000 центнеров зерна.  
Фото Э. ЮСУСА.

## ◆ УРОЖАЙ УБРАТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ НИ ГРАММА ПОТЕРЬ

СВОДКА о ходе уборки урожая и вспашки зяби в совхозах района по оперативным данным производственного объединения «Режевское» на 21 сентября (в процентах).

Первая графа — скошено зерновых; вторая — обмолочено; третья урожайность (в центнерах с гектара); четвертая — убрано картофеля; пятая — вспашено зяби.

«ГЛИНСКИЙ»	88	71,5	24	75,5	36,4
ИМ. ЧАПАЕВА	87	57,5	17,9	—	30,6
«РЕЖЕВСКИЙ»	100	63	17,4	66,3	52,5
ИМ. ВОРОШИЛОВА	83	61	18	97	41
ПО РАЙОНУ	89,5	63,2	19,5	76	39

Следует отметить несомненный успех хлеборобов совхоза «Режевский», которые первыми в районе завершили косовицу хлебов на площади 5800 гектаров. Весомый вклад в этот успех внесли передовики механизаторы совхоза Ю. К. Коркодинов и В. П. Русаков. На их долю приходится более 20 процентов скошенных хлебов. Сейчас главное внимание механизаторов совхоза «Режевский» обращено на скорейшее завершение обмолота зерновых и сохранность урожая.

Неровно, с большими перепадами работают механизаторы совхоза «Глинский». Если проанализировать дневную выработку за последнюю пяти-

дневку, получится кривая, вершиной которой будут 312 гектаров хлебов, обмолоченных за 19 сентября, а углами дни 16 и 20 сентября, когда обмолачивалось 150 и 190 гектаров хлебов. Отсутствие стабильности отрицательно сказывается на работе всех уборочных звеньев. В последние дни увеличились темпы уборки механизаторы совхоза им. Ворошилова. За два дня 19 и 20 сентября хлеба обмолочены с 640 гектаров, что составляет более 13 процентов уборочной площади. Это пока самые высокие в районе темпы.

Первейшей заботой хлеборобов сегодня становится борьба за сохранность урожая. На зернотоках

скопились тысячи тонн хлеба. Влажность отдельных партий достигает 30 и выше процентов. Зерно начинает греться в течение суток. Уже сегодня сотни тонн зерна под угрозой гибели в Останинском отделении совхоза «Режевский», Ощепковском совхоза «Глинский», Ленево-ском совхоза им. Чапаева. Подобное положение и в других отделениях совхозов. Зерносушилки не справляются с переработкой огромных масс зерна. Хуже того, некоторые из них не работают, или часто выходят из строя. Выход один — поступающее от комбайнов зерно нужно сразу же перелопачивать, шире использовать напольную вентиляцию, все АИСТы перевести на сушку зерна. В то же время основную часть сушилок перевести на фуражный режим, что позволит увеличить производительность каждого агрегата. Хлеб стоит любых трудов. Не менее тревожное положение с сохранностью урожая картофеля. Не одна тысяча тонн второго хлеба находится в поле. Погубить его может любой заморозок. Следует резко повысить темпы вывозки картофеля с полей.

## ПРЕСС-ГРУППА УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

### ОСТАЛОСЬ ТОЛЬКО МОЛОТИТЬ

Косовица зерновых в совхозе «Режевский» завершена. Трудными были последние гектары гороха, но и здесь опытные комбайнеры А. С. Назаров, Ю. Г. Коркодинов, В. П. Русаков, Ф. Г. Хайдаршин выполняли по полторы нормы. В. П. Русаковым и Ю. Г. Коркодиновым скошено за страду более 600 гектаров зерновых. Позже включился в косовицу А. С. Назаров, но и на его счету 372 гектара скошенных зерновых культур.

### ПО НИМ РАВНЯЮТСЯ ОТРЯДЫ

Лучших результатов в лидирующем в районе уборочном отряде (совхоз «Глинский») добился в последнюю смену В. К. Яковлев. Им намолочено 412 центнеров зерна. В. М. Кузнецов выдал за день из бункера своей «Нивы» 357 центнеров, по 350 центнеров намолотили Р. И. Хохряков и М. А. Гилев. Отряд приближается к финишу страды.

### ШЕФЫ ПОБЕЖДАЮТ

В соревновании на вспашке зяби в совхозе им. Чапаева побеждают прикомандированные трактористы. По 10 гектаров за смену вспахали на ДТ-75 быстринский механизатор Т. Г. Желвиз и представитель объединения «Свердхимлес» В. Д. Игнатенко. Т. Г. Желвиз подготовил под урожай-80 258 гектаров зяби.

### НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Хороший задел под будущий урожай приготовлен в совхозе «Режевский». Уже больше половины полей вспахано. Темпы работ самые высокие. Среди трактористов, работающих на ДТ-75, уверенно возглавляет соревнование Юрий Степанович Невоструев. На его счету 223 гектара зяби. Опытный комбайнер в день выполняет по полторы-две нормы.

### ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Отлично потрудились 19 сентября в Арамашковском отделении совхоза «Глинский» комбайнеры отряда № 1, руководит которым А. М. Береговых. Рекордного результата по совхозу, 653 центнера, достиг при обмолоте П. П. Епифанов.

**Н. МАНЬКОВ,**  
диспетчер совхоза

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: БУДНИ ПЕРВИЧНЫХ

### ПЕРВЫЕ ОТЧЕТЫ

К отчетам и выборам в цеховых партийных организациях партком механического завода начал готовиться заранее. Наряду с составлением графиков проведения собраний, состоялось совещание секретарей цеховых парторганизаций, заседание парткома, разработана методичка в помощь секретарю при составлении доклада. Коммунисты за несколько дней до собрания знали о дате его проведения. Не случайно поэтому первые же отчетно-выборные партсобрания прошли организованно, при высокой явке и активности.

Отчитались о своей работе партбюро цехов литейного, пятого, ремонтно-механического. Секретарями партбюро снова избраны: литейного цеха — П. П. Лагутин, пятого — В. И. Харитонов. Секретарем партбюро ремонтно-механического цеха впервые избран мастер цеха Ю. С. Скопич.

## К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВЫ

Хорошо подготовилась к началу занятий в системе партпросвещения партийная организация швейной фабрики. Все коммунисты будут учиться или в политехнической школе рабочей молодежи, или заочно в техникумах или ВУЗах.

Тринадцать школ скомплектовано на предприятии. За учебники только слушателей школ сидят 260 человек. Кроме того более ста молодых швей будут повышать общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи, двадцать — в техникумах и ВУЗах. А это значит, что более половины рабочих фабрики будут учиться.

Сеть партийного политического просвещения состоит из трех школ. Подобраны и утверждены пропагандисты. Занятия в школе «Актуальные вопросы политики партии» будет вести инженер отдела НОТ Т. А. Бурмистенко. У нее уже есть опыт пропагандистской работы. На второй десяток лет перевалил пропагандистский стаж функционера З. Н. Карташовой. В этом году ее слушатели будут изучать тему «Передовой опыт управления качеством». В школе «История КПСС» будет пропагандистом главным механик фабрики Е. А. Бызов.

В четырех кружках «Биография В. И. Ленина» будут заниматься комсомольцы и молодежь фабрики. В шести школах экономического всеобща начнется изучение темы «Передовой опыт повышения эффективности и качества продукции». Занятия в них поведут как опытные пропагандисты — главный технолог А. С. Ляхина, техполог цеха Э. Е. Еремича, старший конструктор П. П. Дорохина, так и молодые — рабочий планового отдела Н. В. Ермакова, начальник отдела труда и заработной платы Ф. М. Зверева.

Готовится к занятиям и методсовет. Подбираются литература, плакаты, оформляются стенды.



◆ ЗА ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ

## ДЕЛИМОЕ НЕДЕЛИМО

Отряд из десяти комбайнов, обмолотив ржаные валки без единой остановки из-за поломки, цепочки тронулся с поля, оставив после себя кучи соломы. Двигались железные богатыри в ближайших мастерские переоборудоваться: новое поле требовало новой технической оснастки. Вслед за ними пылыла по проселочной дороге спецмашина с надписью «Техобслуживание». За рулем ее — Вячеслав Голендухин, житель Голендухино, но профессии шофер. Ехал Вячеслав, не отрываясь от комбайнов. Он «прописан» членом известного своим делами отряда, которым руководит Александр Николаевич Ченчугов.

Но не только должностная связь существует между отрядом и Вячеславом. И оплата труда шоферу автомашины техобслуживания зависит от работы комбайнов.

— Кроме основной своей ставки, — пояснил Вячеслав, — мне платят 70 процентов среднесдельной от выработки комбайна. То есть, я не только по должности, но и по материальному стимулированию неотделим от отряда.

Вполне понятно, что тут вступает в силу закон арифметической прогрессии. Вячеславу выгодно, чтобы отряд работал четко, слаженно, теряя минимум времени на ремонт. Отряду же, в свою очередь, очень выгодно, чтобы и автомашина техобслуживания работала четко, теряя минимум времени на доставку деталей, на ремонт. Потому что именно при таких условиях отряд сможет отлично работать. Подберет как мож-

но скорее и обмолотит отряд валки — заслуга в этом и Голендухина. Взаимовыручка, практическая неотделимость друг от друга при теоретической делимости общего труда — вот залог успеха отряда хлеборобов.

Второй год работает Вячеслав Голендухин на автомашине техобслуживания. Не зря механизаторы называют машину «скорой помощью». «Скоро» для хлебороба — это дополнительные центнеры и тонны зерна, засыпанного в закрома государству. Сломавшуюся деталь, горючее, масло для комбайнов оперативно доставляет Вячеслав. И вместе с механизаторами пытается помочь в налаживании. Не спрашивайте у Вячеслава, какой продолжительности у него рабочий день. Сколько работают комбайны, столько и находится автомашина рядом, на краю поля, ожидая минуты, когда может понадобиться. «Сегодня два раза только спонял в мастерские, — радуется Вячеслав, — Поломок не было, и поле убрали быстро».

Его работа не так заметна, особенно, если комбайны работают стабильно, но такое кажущееся бездействием — просто высокая эффективность ремонта.

Голендухин интересуется урожаем, качеством зерна, количеством намолоченного. В общем труде — и его труд. Обслуживать — людям служить, этой формулировкой, пожалуй, выражено все.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.  
На снимке Э. ЮСТУСА;  
В. ГОЛЕНДУХИН.

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В Режевском автотранспортном объединении недавно подведены итоги социалистического соревнования за август нынешнего года. В передовые вышла автоколонна № 2 Артемовского филиала, на втором месте автоколонна № 1 головного предприятия, третье — присуждено автоколонне № 4. Подведены результаты работы бригад водителей грузовых автомобилей. Без срывов работает на доставке руды с Липовского рудника на никелевый завод бригада № 12, которой руководит А. М. Головенко. Ей присуждено классное место с вруче-

нием переходящего вымпела и денежной премии. Второе место поделили бригада № 5 А. Е. Зуева и бригада № 3 А. М. Тыкина. Водители бригады № 3, обслуживающие хлебозавод, шестой раз подряд в этом году занимают призовые места по итогам социалистического соревнования. Бригада № 4, руководимая В. К. Першиным, заняла третье место. Постоянно подводят итоги работы и среди водителей автобусов. За август классные места с вручением переходящих вымпелов и денежной премии присуждены бригаде № 2 И. С. Федоровцева и

## СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЫ МНОЖИТ ОЦЕНИ СВОЙ ТРУД

О соревновании говорят разное. Приходится слышать: «Соревнование — это формализм». Или: «Без него мы свою работу не представляем». Что думают о соревновании его правофланговые в плавильном цехе никелевого завода — третья, комсомольско-молодежная бригада? С этим вопросом я и обратилась к плавильщику Геннадию Николаевичу ТЫКИНУ, рядовому члену бригады.

— Геннадий Николаевич, с кем соревнуется ваша бригада?

— С первой бригадой. Уже давно соревнуемся.

— Кто из вас сейчас возглавляет соревнование?

— Мы. За этот месяц наш коллектив опережает график выпуска металла на два дня.

— Откуда вы это знаете?

— У нас в раскомандировочной есть Доска показателей. По ней можно узнать, как работает каждая бригада за прошедшую смену и с начала месяца.

— Часто ли вы встречаетесь со своими соперниками по соревнованию?

— Два раза в месяц мы меняем друг друга. Тогда, на стыке смены и встречаемся в раскомандировочной.

— Геннадий Николаевич, представьте, что ваша Доска показателей заполняется не каждый день, а скажем, раз в месяц. Ведь все сведения о работе бригады все равно записываются в специальном журнале, — задаю я провокационный вопрос.

— Как же так, тогда ведь не только не узнаешь, как работает твоя соперник, про самого себя ничего знать не будешь. Может, бригада за смену немного перекрыла норму, а может, наоборот, в

журнал-то не всегда найдешь время заглянуть. А Доска показателей — вот она — всегда перед глазами. Знаете, очень приятно видеть успехи своего коллектива. А если нас обходят соперники (первая бригада очень сильная), хочется доказать и им, и себе прежде всего, что и мы можем работать не хуже.

Каждый день появляется в раскомандировочной комнате экономист плавильного цеха Галина Александровна Меньшикова. Берет в руки мелок, и разбегаются по своим квадратикам цифры: выработка металла, содержание никеля в штейне, экономия кокса и т. д. Придут рабочие на смену, каждый остановится перед доской.

Эти цифры — надежные помощники мастера в организации высокоэффективной работы коллектива.

## ЧТО ЗА ПРОЦЕНТАМИ?

К Леониду Ивановичу Стрельникову мы подошли в тот момент, когда он изучал Доску показателей выработки бригад, работающих на строительстве дробильно-сортировочного завода.

— Странно... Работали вчера нормально, а выработка получилась всего 51 процент, — поделился он своими мыслями. — Приняли пять МАЗов. Это значит, уложили 15 кубов бетона, Опалубку делали...

— А утром, вспомните, два часа стояли — не было бетона, — вступает в разговор инженер отдела труда и зарплаты траста «Ректяжстрой» Татьяна Анатольевна Владыкина. — Да работу закончили не в пять вечера, как положено, а на полчаса раньше.

Пока Татьяна Анатольевна и Леонид Иванович выясняют причины низкой выработки бригады, я пред ставляю их вам. Леонид Иванович — бетонщик из бригады Н. С. Корчика, в первом строительном управлении траста «Ректяжстрой» работает с 1977 года. На дробильно-сортировочном заводе — год. От его работы тоже в немалой степени зависит, быть или не быть 27 декабря этого года пуску. Татьяна Анатольевна

теперь, можно сказать, прописана на строительной площадке ДСЗ. Перед ней поставлена задача: каждый день определять объемы выполненных бригадами работ, высчитывать выработку и заносить эти сведения на Доску показателей. А помогает ей в этом инженер нормативной станции Елена Александровна Скоба. О том, что дает их работа стройке, хорошо сказал Леонид Иванович Стрельников.

— Вот сейчас я смотрю на Доску показателей. Сравниваю: за 19 сентября лучше всех сработала бригада плотников — бетонщиков Короткова, выполнила норму на 123 процента. Они, да бригада Бабинова, — наши главные соперники в трудовом соревновании. А мы себя слабее их не считаем. Бригада Корчика часто занимала в соревновании классные места. Раньше итоги подводились раз в месяц. А ежедневное подведение итогов лучше. По свежей памяти можно до мелочей проанализировать предыдущий рабочий день. Ошибки его тут же исправить. И вперед, чтобы не отставать от товарищей!

Ежедневный подсчет выработки бригад — вторая ступень развития соревнования на дробильно-сортировочном заводе. Первой было введение ежедневного подведения итогов соревнования. Об этом мы уже рассказывали в 104 номере нашей газеты в корреспонденции «Если действовать согласованно». То, что за стройкой теперь закреплен инженер отдела труда и зарплаты траста — мера вынужденная: ДСЗ — пусковой объект года. Каждые рабочие руки здесь — на вес золота. Хотя будь в самих бригадах люди инициативнее, не было бы необходимости закреплять за объектом специального человека, отрывая его от исполнения своих прямых обязанностей. Именно такой путь и могут избрать бригады второго строительного уп-

равления траста «Ректяжстрой», пережив опыт организации соревнования на ДСЗ. Не нужно иметь художественного дара, чтобы записать Доску показателей или написать «Молнию», называющую имена тех, кто за день добился самой высокой выработки.

— Невозможно подсчитать объем работ, выполненных бригадой за день, — возразил мне однажды мастер СУ № 2 С. Шуватов.

Согласна, что если этим делом будет заниматься только мастер, у которого три, пять или больше строительных объектов, раскиданных по городу, дело это не пойдет. Но ведь в каждой бригаде найдется человек, способный выполнить эту сложную работу. В отделе труда вам скажут, какую выработку за день должен дать монтажник, каменщик, штукатур-маляр. Зная число людей в бригаде и объем выполненной ими работы — общую выработку — легко подсчитать.

Другое дело — может быть, уж очень толстые цифры будут получаться? Такая вот реплика: «Да что там считать ежедневную выработку, мы и так знаем, что простаиваем очень много», (а слышала я ее и в бригаде Андрея Мокроусова из СУ № 2, и, в свое время, в бригаде Корчика из СУ № 1), убеждает, что именно цифр-то и боятся строители, они ведь — вещь упрямая. Каково действительное значение цифр? Остановилась, заставила думать Л. И. Стрельникову, сравнивать работу своей бригады с работой товарищей. Он знает, что завтра на Доске появится новая цифра. Какой ей быть, зависит и от него. И уж будьте уверены, он постарается, чтобы цифра была не ниже, чем у бригады Короткова. Постараются и его товарищи по бригаде, потому что Леонид Иванович сказал: «Мы себя слабее их не считаем!»

Подборку подготовила  
Е. СУШКОВА.

М. ГОРБУНОВ,  
внештатный корр.



# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## ЗЕМЛЯ МОЯ

Думается, что имя Алексея Ивунина достаточно знакомо нашему читателю. Часто в литературной странице появляются подборки его стихов. Родился Алексей в Нижнем Тагиле. До четвертого класса жил и учился в шахтерском поселке. Рано остался без отца. Вскоре семья переехала в город, там, в сельскохозяйственном институте, учится его мать. Одинадцатилетку Алексея закончил в Камышлове, в летнюю пору помогал совхозу, где работала мать, ходил в ночное, пас лошадей, был возчиком на птицеферме. Поступил в сельскохозяйственный институт на агрономический факультет. На четвертом курсе институт оставил. Год проработал грузчиком в аэропорту. Переехал в сельскую местность, где за три года побывал и весовщиком, и слесарем, и трактористом, и брига-

диром тракторно-полеводческой бригады. Заочно закончил институт, и вот уже восемь лет работает агрономом.

Первые стихотворные пробы относятся к школьному периоду. Печатался в городской газете, имел публикацию в центральном органе ЦК компартии Узбекистана газете «Правда Востока».

Цикл стихов «Земля моя» — очередная подборка для нашей газеты. Название подборки, конечно, идет от профессии. Ивунину присущи бескомпромиссность и некоторая резкая линия в суждении. Она — от целеустремленности, от одержимости. В такой правдивой атмосфере отвергается поэтом сама возможность тихого спокойного счастья. Нередко поэты включают читателя в процесс образного мышления, создают иллюзию сотворчества, иногда оста-

навливаются перед неразрешимой загадкой жизни, оставляя ее для додумывания читателем. Ивунин предпочитает выносить на суд людской го, что уже передумано им.

Путь от жизненного замысла до поэтического воплощения долог. Каждый поэт выбирает никем не пройденную дорогу, создавая самого себя.

Т. ГОНЧАРОВА.



Алексей Ивунин

Отчизне быть  
под небом голубым,  
Вскрывая тайны,  
с космосом сдружиться...!  
И пусть меня не будет,  
Но живым  
моей души  
останется частица!

Не к тихим водам —  
к яростным причалам!  
Стихийным силам всем  
наперекор  
Растить хлеба,  
мечтой окрыленным,  
Чтоб каждый шаг  
в неведомый простор  
Народу отдавался  
Сыном кровным.

## ПОЖАР

Стихия разгулялась —  
не сдержать!  
И стены  
с треском яростным  
горели.  
В руке жены Степана  
ключ зажат, —  
Распахнуты огнем  
входные двери.  
— Давайте ведра!  
— Цепью — до реки.  
— Рукав тяните!  
— Запускай насосы!  
Потоки грязные  
ручьями потекли,  
А ветер пепел в стороны  
разносит.  
Утихло пламя.  
Где-то в головнях  
Шипит лишь...  
Но не стало пятистенка.  
Бульдозер пепелище  
разровнял, —  
Огонь за полчаса  
все исковеркал.  
Усадьбы нет.  
И кончено на том...  
Жена рыдает  
с дочкой и сынишкой.  
Сосед сказал:  
— Пойдемте, Степа,  
в дом,

## КРЕДО

Распахивать рассвета  
горизонт,  
С зарею слиться,  
стать ее началом!  
Навстречу ветру  
делать поворот,

Частушки озорные,  
перешли  
под звонкий перебор  
лихой гармошки,  
И звон стаканов,  
и веселье глаз,  
И настужь в доме —  
двери и окошки.  
Засеяны, засажены поля.  
И праздник потому,  
И стол не скуден.  
А мужики о хлебе  
говорят,  
Как будто  
не было на это буден.  
Толкует, кто моложе,  
о своем —  
Не сразу разберешься  
в чаде дымном...  
Сирена заревела  
над селом  
Протяжно,  
беспрерывно и призывно.  
На улицу метнулись  
все гурьбой.  
— Случилось что?  
— Пожар?  
— В складах?  
— На ферме?  
— Открой глаза!  
Вон валит дым трубой...  
— Степанов дом?  
— В заулке?  
— К речке — первый?

Застынут  
на таком ветру малышки.  
Скрипит и стонет  
тополь в стороне,  
Раскинув обгорелых  
веток руки, —  
Он пострадал  
с усадьбой наравне,  
Приняв отважно  
от стихии муки.  
Наутро собрались  
мужики,  
Как водится,  
подолгу не судили,  
И к вечеру  
в заулке огоньки  
Сруб новый  
ягистенка  
осветили.  
Пройдут года.  
Детишки подрастут.  
Судьба села  
в их судьбах отразится, —  
Немалые свершенья  
часа ждут,  
Которыми стране родной  
гордиться.  
И зреть хлебам  
в полях родных земель,  
Шуметь и тополям  
зеленой кроной, —  
Залог тому —  
Сплоченность у семей,  
В которых честь,  
как знамя, не уронят!

Опадает листва золотая  
С белоствольных берез  
и осин.  
В небесах  
журавлиная стая  
Распласталась  
курлычущий клин.  
Над зеркальной гладью  
затона  
Тихий плач  
опечаленных ив...  
В стороне,  
будто звуки валторны

Из долин засыпающих  
нив.  
Вдалеке,  
на краю горизонта,  
Кумачом полыхает  
закат —  
Словно темп  
вдохновенного рондо  
Всей природе желая  
задать.  
Эти краски  
и музыка снова  
Растревожат душевный

## ПЕЙЗАЖ

А из сердца  
рожденное слово  
Родниковой  
обдаст чистотой.  
И спешить,  
как при долгой разлуке,  
Пасть в листву,  
что в ногах на пути,  
Чтоб земли  
материнские руки  
укачали тебя на груди.

## ОБЗОР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

магазинные прилавки, наполненные всевозможными дарами осени, золотые потоки зерна, текущие в государственные закрома — этот осенний торжествующий хорорд наполняет сердца поэтов гордостью.

дождь — неслышимая пошлость вечного движения, неумолимое Время. Здесь и мучительное раздумье, и диссонанс двух образов: дождя и музыканта, а общее в них — музыка. Другим предстает дождь у А. Кузнецова, вот как он описывает полет дождевых капель:

Под жизнью  
быстротечной  
не дрожат,  
Сплетаюсь в струи  
и бурля ручьями.  
Не берегут себя,  
ничем не дорожат  
И бесполезно льются  
долгими почками.

Поэт одушевляет осенние дожди, наделяя их чисто человеческими качествами: добротой и бескорыстием. Время осенних дождей для Е. Лаутенплагер — время скорого прощания и проводов в армию. «Уходят парни в армию, уходят в испытание, целуют своих девушек, целуют на прощанье». Не сама по себе осень привлекла внимание молодой поэтессы, а перемены в людях, связанные с ней.

И вновь лирический мотив перехватывают авторы, чтобы рассказать о страде: «Светится золотом хлеб», «Спешит, комбайнер, не зевай», «По тучным полям ходят мощные машины, ложится колос в вышние валки...».

Первым желтым листом, легким перышком упал на землю сентябрь, чтобы прославить в стихах труд земледельца.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.

## ОСЕННЕЕ ДЫХАНИЕ

«Спешит, хлебороб, прогони свою усталость, до зернышка хлеб собери», — говорит Л. Ежова, и ей вторят многие наши авторы.

В любом времени года каждый пишущий лирик ищет для себя детальное самовыражение, каждый воспринимает одну и ту же деталь сообразно своему настроению. Вот осенние, «тревожные и рассеянные» дожди... Как по-разному три наших автора, В. Токарев, Е. Лаутенплагер и А. Кузнецов, обыгрывают ассоциативные связи, которые вызывает в душе это метеорологическое явление. Как по-разному звучит тема в стихах.

Дождь идет,  
И мир и дожде условен,  
Как условия музыка  
и сна.  
И видается в дождь  
глухой Бетховен  
Боль и муку  
вечной тишины.

Эта строфа из стихотворения В. Токарева. Его

Только что, казалось, было лето, но уже легит на легкую тропику почти огнеопасная листва и звенящее слово «страда» — самое частое в письмах наших читателей. Идет страда по земле, румяня яблоки, золотя пшеницу, одаря человека плодами совместных усилий земли и солнца. Не удивительно, что и поэты, будто разом почувствовав осеннее дыхание земли, посвящают свои строчки самому главному — страде. Постоянный наш автор Л. Ежова — точный передатчик пульса времени. «Качается колос пшеницы, комбайны гудят на полях, сейчас хлеборобам не спится, не весь еще хлеб в закромах. Комбайны в полях не смолкают и жнут от зари до зари, хлеб золотой убирают с кормилицы нашей — земли», — пишет Л. Ежова, и этим самым становится участником и летописцем происходящих событий. Авторы замечают приметы осени, но свойственная всем поэтам лирическая меланхолия, еще не вступила в свои права. Жизнерадостность, торжество страды, увенчанной тяжелыми колосьями, не дают воли тоскливым чувствам. Радость хорошего урожая,

Ашка — деревенская девчонка со смешливыми глазами, короткой челкой на лбу и нежными веснушками на светлом лице. Полное имя ее вообще-то Агафья, но среди многочисленных Наташек, Олек, Танек ей становилось неудобно. Вот и парнишка, повстречавшийся ей, когда Ашка ломала рябину, чтобы зимой подкормить красногрудых снегирей, громко присвистнул от удивления: «Ну и имечко тебе дали! А Ашка — это сокращенно, что ль?» Вот если б не это имя да не веснушки, размышляла потом Ашка, он бы не убежал так быстро. Почему-то горьковатой показалась ей тогда рябина, хотя ягоды были в самый раз, прихваченные легким осенним морозцем, и ярко-пурпурные.

А потом Ашка с подружками убирала в совхозе картошку. Быстро девчонки бегали по полю, наполняя мешки и сетки розовыми, словно поросята, картофелинами. Ашкина подружка, Лена устала, повалилась на мешки: «Ой, не могу, устала!» Ашка насмешливо обернулась и звонко запела:

## РЯБИНОВАЯ ГРОЗДЬ

### РАССКАЗ

«Солнышко на ели,  
мы еще не ели,  
солнышко за кустик,  
скоро ли отпустят?»

Кто-то сзади нее сказал: «Ай-да Агафья! Она еще и поет!» Ашка увидела паренка, с которым встретила в лесу. «Хи-хи, — прыснула в кулачок Лена, — это же Ленка, студент, на практике он у нас». — Что же, Агафья не поешь? — вертел Ленка в руках картофелину.

— Вот еще, — огрызнулась Ашка, — буду я для всяких городских страдать! Вы ж не смотрите на деревенских.

— Почему не смотрите? Говорят, из деревенских хорошие жены получаются, неизбалованные...

Ашка взяла мешок и тихонько пошла в поле. — На танцы-то приходи, Агафья, — крикнул студент вдогонку, и все девчонки рассмеялись.

На танцы Ашка не пошла. Вот еще, подумает, будто из-за него специально пришла.

Вечером мать крикнула из кухни:

— Ашка, тут под окном какой-то парень ходит, что-то я его раньше не встречала. Небось, зайти боится?

Ашка вспыхнула, но так и не вышла за порог.

А сегодня Ашка проснулась с каким-то до сих пор не изведанным волнением и радостным ожиданием. И снилось-то ей что-то хорошее, солнечное и пронзительное. Небо сегодня было голубее, чем всегда, мама ласковее, даже кот, казалось, улыбался, свернувшись калачиком на подоконнике. Ашка пробежалась на кухню и обратно. И только тут заметила огромную пурпурную гроздь рябины и охапку желтых листьев на своем подоконнике. Ашка поглядела в окошко, за окном качался тополь, рыжий до апельсинности. «Осень! Осень!» — радостно подумала Ашка и отразилась в блестящем самоваре, который внесла мать.

Н. АНТОНОВА,  
работник ОРСа.



Москва. Внимание многих крупнейших издательских и книготорговых организаций мира в эти дни было привлечено ко второй Московской международной книжной выставке-ярмарке, развернутой на ВДНХ СССР. Широкий интерес и книжному форуму вполне закономерен. Его цели полностью соответствуют хельсинкским договоренностям о развитии международного культурного обмена и отвечают неизменному стремлению народов к взаимопониманию и сотрудничеству.

На снимке: посетители у экспозиции «Политиздата» СССР.

Фото В. Велижанина. (Фотохроника ТАСС).

Парни, парни — это наша сила...



Почти месяц семьдесят наших парней призывного возраста провели в военно-спортивном лагере, организованном по инициативе горвоенкомата и горкома комсомола. Хорошей школой мужества был для ребят этот месяц. В лагере они не только узнали на своем опыте, что такое штурмовая полоса, марш-бросок и отдача автомата, но и внесли свой вклад в ту большую битву за урожай на полях района.

На снимках: сверху — только что отстрелялись; внизу — на штурмовой полосе.

### ПРАЗДНИК ОСЕНИ

Смех, шутки, веселая музыка наполнили в прошлую субботу Дворец культуры «Горизонт». Здесь проходил традиционный бал старшеклассников «Осенние листья».

Девочки старших классов Вера Зопова, Аня Клевакина, Ира Горных и другие постарались сделать золотой осени поселить на время в стенах Дворца культуры. Яркие грозды рябины, причудливые пни с последними грибами, гирлянды из разноцветных листьев клена, осины, березы, украшали танцевальный зал.

До начала бала при входе в зал пятнадцати девушкам было вручено по паре изящных башмачков. На одной паре стояла цифра 15, обозначающая дату проведения бала. После первого вальса девушки опустили по одному башмачку в лотерейный барабан. А потом той, кому не повезло, вытаскивать прокумерованный сувенир, предстояло стать хозяйкой бала. Ею оказалась Оля Сурнина с шефствующего предприятия.

Еще ребята с интересом участвовали в конкурсе «Вот какой у нас арбуз!» Здесь нужно было как можно точнее определить вес арбуза. Обладателями сладких призов стали Олег Янчук и Володя Кабанов. Весело было на этом празднике осени!

С удовольствием на вечере присутствовали и принимали участие в конкурсах, аттракционах, танцевальной программе старшие товарищи учащихся — классные руководители и шефы.

Л. ШИПУНОВА, заведующая детским сектором ДК «Горизонт».

### ИСПЫТАНИЕ СПОРТ ДЛЯ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

7 октября в нашем городе будет проводиться легкоатлетический кросс «Золотая осень», посвященный второй годовщине Конституции СССР. Цель кросса — привлечь широкие массы трудящихся и учащихся к занятиям бегом, повысить спортивное мастерство, выявить сильнейших легкоатлетов в сборную города. В соревнованиях примут участие спортсмены пяти возрастных групп с 1924 до 1968 гг. рождения. Команды должны предоставить заявки на судейскую, которая состоится 3 октября

в горспорткомитете. Командный зачет будет определяться по сумме набранных очков (по таблице ГТО) по каждой ступени отдельно. Победители в личном первенстве будут определены в каждой возрастной группе.

Кубки, дипломы, грамоты ждут победителей. Дистанция кросса готовят машиностроители в своем микрорайоне. «Золотая осень» приглашает всех спортсменов на последнюю «летнюю» дистанцию.

Ю. ПЕРШИН, председатель горспорткомитета.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 24 СЕНТЯБРЯ «ВОСТОК»

8,00 МОСКВА. «Время». 8,40 Утренняя гимнастика, 9,05 «К нам прилетают птицы». Художественный фильм. 10,15 В мире животных. 11,15 М. Мусоргский. «Картины с выставки». 11,50 Новости. 14,00 Новости. 14,20 Программа документальных фильмов. 15,05 Мамина школа. 15,35 Телестадиион. 16,05 Встреча юнкором телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда капитаном дизельэлектротохода «Ленин» В. А. Кирилловым. 17,05 Концерт. 17,35 «Пятилетка. Год четвертый». 18,15 Встреча с оперой. Д. Шостакович.

«Пос». Спектакль. 20,30 «Время». 21,00 Чемпионат СССР по хоккею, ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10,00 МОСКВА. Программа передач. 10,10, 16,40 Учебная программа. 17,15 Поэзия в музыке. 18,15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19,00 Свердловск. Новости. 19,15 Чудеса живой природы. 19,45 «Волшебная глина». Телефильм. 20,00 Страда уборочная. 20,15 Для вас, малыши! 20,30 МОСКВА. «Время». 21,00 Свердловск. «Нападение на тайную полицию». Художественный фильм. 22,30 Новости.

### КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

22-23 сентября — «ГОРБУН». Начало в 11, 16, 18, 20 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ 22-23 сентября — «У

МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО». Начало в 18, 20 часов. Для детей 23 сентября — «У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО». Начало в 14 часов.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Режевское сельское среднее профтехучилище № 3 объявляет дополнительный набор учащихся одной группы на 10 месяцев.

Принимаются лица, окончившие среднюю школу, а также после службы в Советской Армии и имеющие курсовую подготовку по любой специальности.

После окончания училища учащиеся получают специальность тракториста-машиниста широкого профиля и водителя транспортных средств категории «С».

За период обучения учащиеся получают стипендию 104 руб. в месяц.

Для поступления необходимы следующие документы: Заявление на имя директора училища, документ об образовании в подлиннике, справка с места жительства, медицинская справка № 286, фотографии (3x4 — 6 шт.), свидетельство о рождении или паспорт.

Наш адрес: г. Реж, ул. Трудовая, 93, приемная комиссия. Ехать до училища с улицы Зеленой на автобусе № 2. Телефон: 2-25-06.

Режевское райпо объявляет прием учащихся в Талицкое кооперативное профессионально-техническое училище на торговое отделение. Училище готовит продавцов продовольственных товаров. Принимается молодежь не моложе 17 лет.

Начало занятий с 1 октября 1979 года. Учащиеся обеспечиваются стипендией и бесплатным общежитием.

За направлением обращаться в отдел кадров райпо.

Режевскому леспрому треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) срочно требуется работник в отдел снабжения; здесь же требуются рабочие в лес — вальщики, раскряжевщики, обрубщики сучьев.

Оплата сдельно-премиальная.

За справками обращаться в отдел кадров.

Режевской центральной районной больнице требуются на работу сантехник (оклад 135 руб.), электрик (оклад 120 руб.), санитары в отделения.

Обращаться к главврачу.

Режевское производственное автотранспортное объединение срочно приглашает на постоянную работу инспектора по кадрам, машинистов в котельную для работы на жидком топливе, кочегаров на жилой дом, авторемонтников всех разрядов, газосварщиков, кладовщика на выдачу талонов ГСМ, контролеров пассажирского транспорта, кондукторов.

Обращаться в отдел кадров и к главному механику.

25 сентября возобновляет работу университет культуры. Начало в 10 часов в Доме культуры механического завода.

РЕЖЕВСКОЕ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЕ принимает заказы на следующие виды работ: побелка и окраска квартир, перестилка полов, перекладка печей, изготовление и ремонт крыш, заборов, надворных построек, ворот, калиток, гробов.

РЕЖЕВСКОЙ сельхозтехникум приглашает шофера 2-го класса для работы в учебно-производственной мастерской. В течение года гарантируется квартира.

Режевскому сельхозтехникуму на постоянную работу срочно требуется воспитатель в общешите. В течение года гарантируется квартира.

Режевскому сельхозтехникуму срочно требуются квартиры для расселения студентов-заочников на весь учебный год.

РЕЖЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 срочно требуются уборщицы. Оклад 105 рублей. Обращаться: ул. Советская, 34, к завхозу.

Режевской цех по ремонту и изготовлению мебели приглашает на постоянную работу рабочих следующих специальностей: диспетчера с окладом 105 рублей (плюс уральские), шофера на автобус ПАЗ-651, трактористов, рабочих на пилораму, рамщика на пилораму Р-65, столяров-станочников, кочегаров на котел «Энергия-3», мотористов на бензопилы, лесорубов, грузчиков, уборщиц в производственные помещения, шоферов.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: ул. Ленина, 33, кв. 81, после 19 часов или утром до 9 часов.

Продается дом по ул. Фрунзе, 26. Обращаться: ул. Ленина, 26, кв. 67.

Если у ваших соседей появились знакомые «неожиданно» появилась белая болонка, посоветуйте, пожалуйста, им вернуть истинным владельцам по адресу: ул. Ленина, 74, кор. 2, кв. 6. Кличка собаки — Шпунтик.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. зоно мическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00 бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10120. Заказ 2903 Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, Красноармейская, 22.